



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Изявление на Служба «Комуникация» на ОВЦС във връзка с изгонването на предстоятеля на Подворието на Руската Православна Църква в София от България



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 21.09.2023. На 21 септември 2023 г. българските власти задължиха предстоятеля на Подворието на Руската Православна Църква в София архимандрит Васиан (Змеев), секретаря на Подворието протойерей Евгений Павелчук и служител на Подворието да напуснат територията на страната в течение на 24 часа под лъжливия претекст, че тяхното пребиваване в България е «заплаха за националната сигурност».

Руската Православна Църква заявява решителен протест срещу неоснователното изгонване на своите представители от България. Изгонването на свещенослужители, чието призвание е да служат на Бога и хората, да проповядват мир и братство между народите, е едно възмутително деяние, продиктувано от русофобски мотиви и желание да се зачертаят славните страници на общата история на България и Русия.

Руският храм «Свети Николай Чудотворец» в София, в който действа Подворието на Руската

Православна Църква, е през последните сто години символ на духовното единство на нашите братски народи. Историята му е тясно свързана с най-важните събития на най-новата история на Българската Православна Църква, в това число и с преодоляването на гръцко-българската схизма и възстановяването на българското Патриаршество. Енорияшите на Подворието, сред които е имало немалко представители на руската емиграция, са дали значителен принос за българската богословска наука.

В криптата на храма е разположена гробницата на неговия някогашен предстоятел св. Серафим (Соболев), широко почитан и в Българската, и в Руската Църква. Всеки ден множество православни християни от София и други градове идват да се поклонят пред неговите свети мощи. Това решение на властите изразява също и тяхното неуважение към чувствата на вярващите, които сега са лишени от възможността да посетят гробницата във връзка с прекъсването на дейността на Подворието.

Приложената от българските власти груба мярка на полицейски произвол се стреми да подрони традиционно дружеските отношения между двете Църкви-Сестри, има за цел да настрои един срещу друг братските народи, свързани с обща история и една вяра. Сигурни сме, че плановете на инициаторите на това оскърбително деяние ще потърпят поражение. Московската и Българската Патриархии ще запазят своята вкоренена във вековете общност и няма да се откажат от историческата памет на нашите народи.